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Enquête réalisée en ligne du 31 août au 7 septembre 2017.

Échantillon de 2 000 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, 
catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les évolutions                sont calculées par rapport aux résultats de l’étude « Les attentes des Français en matière 

de santé » réalisée pour la Mutualité Française en février 2017.                  

Méthodologie d’enquête



I. Rapport des Français au système de santé



1. Perception générale du système de santé

I. Rapport des Français au système de santé
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62

26

4

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal

Une large majorité de Français, en nette progression par rapport au début de l’année 2017,
estime que le système de santé fonctionne plutôt bien
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Bien : 70%

Mal : 30%

Diriez-vous que le système de santé en France fonctionne bien ou mal aujourd’hui ?

- À tous, en % -

+9

-9

Les évolutions sont calculées par rapport aux résultats de l’étude « Les attentes des Français en matière de 
santé », réalisée pour la Mutualité Française en février 2017 



Les Français sont moins nombreux à estimer que leur système de santé fonctionne moins bien
qu’en 2012
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3

13
46

28

10

Beaucoup mieux Un peu mieux Ni mieux ni moins bien Un peu moins bien Beaucoup moins bien

Mieux : 16%

Moins bien : 38%

Et selon vous, le système de santé en France fonctionne-t-il mieux ou moins bien qu’il y a 5 ans ?

- À tous, en % -

+5

-8

+3

Les évolutions sont calculées par rapport aux résultats de l’étude « Les attentes des Français en matière de 
santé », réalisée pour la Mutualité Française en février 2017 



Et le nombre de personnes confiantes en l’avenir de ce système de santé, s’il n’est pas
majoritaire, a augmenté au cours des derniers mois
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39

43

13

1

Très confiant Plutôt confiant Plutôt pas confiant Pas du tout confiant Ne se prononce pas

Confiant : 43%

Pas confiant : 56%

Diriez-vous que vous êtes très confiant, plutôt confiant, plutôt pas confiant ou pas du tout confiant en ce qui concerne l’avenir du système de santé en France ?

- À tous, en % -

+11

-12

Les évolutions sont calculées par rapport aux résultats de l’étude « Les attentes des Français en matière de 
santé », réalisée pour la Mutualité Française en février 2017 



2. Les attentes des Français envers l’exécutif
I. Rapport des Français au système de santé



Après quelques mois d’exercice, le gouvernement doit encore faire ses preuves auprès des
Français concernant la prise en compte des enjeux de santé
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3

35

46
16

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal Ne se prononce pas

Bien : 38%

Mal : 62%

Diriez-vous que le gouvernement prend bien ou mal en compte les enjeux de santé dans son action en général ?

- À tous, en % -



Les déserts médicaux et le poids des dépenses de santé sont les sujets sur lesquels les attentes
envers le gouvernement sont les plus fortes
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La lutte contre les déserts médicaux

La réduction du « reste à charge » (ce qui reste à
payer par les patients après les remboursements de
la Sécurité sociale et des complémentaires santé)

Les tarifs des soins et des dispositifs médicaux

La réduction du déficit de l'Assurance Maladie

La prise en charge des personnes dépendantes

La prévention en matière de santé

L'accès à une mutuelle ou à une complémentaire
santé

L'utilisation des nouvelles technologies dans le
système de santé

En premier ou en deuxième

Dont en premier

Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les 2 sujets les plus importants qui doivent être traités par le gouvernement en matière de santé ?

- À tous, en % -
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3. Le reste à charge

I. Rapport des Français au système de santé



66

25

9

A plutôt augmenté N’a ni augmenté ni diminué A plutôt diminué

Les deux tiers des Français considèrent que leur reste à charge a augmenté au cours des 5
dernières années…
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Diriez-vous qu’au cours des 5 dernières années, de manière générale, votre « reste à charge » (ce qui vous reste à payer après les remboursements de la Sécurité sociale et de
votre complémentaire santé) … ?
- À tous, en % -



… et ce, avant tout concernant les lunettes et les soins dentaires
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69

68

60

60

36

29

22

2

Les lunettes

Les soins dentaires

Les médicaments prescrits
sur ordonnance

Les consultations chez un
médecin spécialiste

Les consultations chez un
médecin généraliste

Les frais d’hospitalisation

Les prothèses auditives

Autre

Sur quels types de soins votre « reste à charge » (ce qui vous reste à payer après les remboursements de la Sécurité sociale et de votre complémentaire santé) a-t-il augmenté
au cours des 5 dernières années … ? (Plusieurs réponses possibles)

- À ceux qui estiment que leur reste à charge a augmenté au cours des 5 dernières années, en % -



74

18

8

Va plutôt augmenter Ne va ni augmenter ni diminuer Va plutôt diminuer

Les Français se montrent également majoritairement pessimistes en ce qui concerne l’évolution
de leur reste à charge à l’avenir
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Pensez-vous que, de manière générale, votre « reste à charge » (ce qui vous reste à payer après les remboursements de la Sécurité sociale et de votre complémentaire santé),
dans les années à venir… ?
- À tous, en % -



4. Santé et disparités sociales

I. Rapport des Français au système de santé



Les Français ont majoritairement le sentiment que toutes les régions ne se valent pas concernant
l’accès à des soins de qualité
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16

39

45

Moins de difficultés Plus de difficultés Ni plus, ni moins de difficultés

Avez-vous le sentiment que, dans votre région, les gens ont moins de difficultés, plus de difficultés ou ni plus ni moins de difficultés que dans les autres régions françaises pour
accéder à des soins de qualité d’une manière générale ?
- À tous, en % -



De fait, aux yeux de la plupart des Français, les délais et les tarifs des soins ne sont pas
équivalents dans toutes les régions
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42

30

22

19

40

47

44

43
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19

29

32

4

4

5
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Le délai d’attente pour 
obtenir un rendez-vous avec 

un professionnel de santé

La proportion de
professionnels de santé

pratiquant le dépassement
d'honoraires

Les tarifs liés aux soins
dentaires

Les tarifs liés aux soins
optiques

Très différent(s) Plutôt différent(s) Plutôt pas différent(s) Pas du tout différent(s) Ne se prononce pas

18%

23%

82%

77%

34%66%

38%62%

Pas 
différentDifférent

Et plus précisément, avez-vous le sentiment que chacun des éléments suivants est différent ou non d’une région à l’autre en France ?

- À tous, en % -



II. Module thématique 2017 –
Santé et environnement (alimentation et 
univers intérieur)



1. Perception des effets de l’environnement sur la santé

III. Module thématique 2017 –
Santé et environnement (alimentation et 
univers intérieur)



Selon les Français, il ne fait pas de doute qu’environnement et santé sont étroitement liés

20

42

50

6

11

Très importante Plutôt importante Plutôt pas importante Pas du tout importante Ne se prononce pas

Importante : 92%

Pas importante : 7%

De manière générale, diriez-vous que l’environnement a une influence importante ou non sur la santé des individus ?

- À tous, en % -



Les Français se disent inquiets à l’égard de nombreux éléments susceptibles de nuire à leur santé,
principalement les pesticides, la qualité des aliments et la pollution des sols
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59

55

45

38
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25

27

31
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40
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44

44

37

8

9

13

18

23

25

28

2

2

2

5

4

6

7 1

Les pesticides

La qualité des aliments

La pollution des sols

La qualité de l'eau du robinet

Les produits ménagers

Le bruit

Les ondes électromagnétiques

Beaucoup Assez Peu Pas du tout Ne se prononce pas

Beaucoup / 
Assez

Peu / Pas 
du tout

Pour chacun des éléments suivants, veuillez indiquer s’il vous inquiète beaucoup, assez, peu ou pas du tout pour votre propre santé ?

- À tous, en % -

90% 10%

89% 11%

85% 15%

77% 23%

73% 27%

69% 31%

64% 35%



90%

88%

77%

63%

62%

59%

57%

56%

38%

Les Français se disent impliqués dans un grand nombre d’actions liant environnement et santé, le
geste emblématique de ses actions étant le tri (déchets, piles, médicaments, etc.)
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16
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27
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2

2

5

10

11
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12
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2

6

10

11

4

6

5

11

1

1

1

Aérer régulièrement les différentes pièces
de votre logement

Trier vos déchets

Rapporter les piles aux points de collecte

Rapporter les médicaments aux points de
collecte

Boire l'eau du robinet

Prendre connaissance de la composition ou
de l'origine des produits que vous achetez

Débrancher / éteindre les appareils
électroniques ou émetteurs d'ondes

Utiliser d'autres emballages que le plastique
pour conserver les aliments

Consommer des produits bio

Systématiquement Régulièrement De temps en temps Rarement Jamais Ne se prononce pas

Systématiquement/ 
régulièrement

Vous personnellement, dans quelle mesure mettez-vous en œuvre chacune des actions suivantes ?

- À tous, en % -



2. Sentiment d’information sur les effets de l’environnement 
sur la santé

III. Module thématique 2017 –
Santé et environnement (alimentation et 
univers intérieur)



Près de 6 Français sur 10 se déclarent bien informés sur les effets de leur alimentation et de leur
espace de vie sur leur santé, révélant une information encore incomplète de la population
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52

46

29

36

7

7

L'alimentation

La qualité de votre intérieur (qualité de l'air,
ondes, utilisation de produits d'entretien.)

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e) Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e)

Bien 
informé

Mal 
informé

Diriez-vous que vous vous sentez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal informé(e) concernant les effets sur votre santé de … ?

- À tous, en % -

64% 36%

57% 43%



Pour s’informer sur l’impact de l’environnement sur la santé, les Français disent davantage faire confiance
aux professionnels et aux personnalités de terrain qu’aux entreprises privées ou aux organismes publics
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61

59

54

49

50

48

45

41

37

36

33

29

27

14
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29

28

32

37

37

34

39

41

39

47

49

4

7

8

8

11

9

13

17

20

19

24

20

19

1

1

1

1

Les professionnels de santé

Les associations

L'école, les enseignants

Les lanceurs d'alerte

La Sécurité sociale

Les collectivités locales

Les mutuelles

Les partis ou mouvements écologistes

Les services de l'Etat

Les médias

Le gouvernement

Les compagnies d'assurances

Les entreprises

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Oui Non

Veuillez indiquer dans quelle mesure vous faites confiance ou pas à chacun des acteurs suivants pour vous informer sur les effets de l’environnement sur la santé.

- À tous, en % -

82% 18%

71% 29%

63% 37%

63% 36%

57% 43%

53% 46%

50% 50%

49% 51%

41% 59%

40% 60%

37% 63%

32% 67%

31% 68%



3. Perception des mesures concernant les effets de 
l’environnement sur la santé

III. Module thématique 2017 –
Santé et environnement (alimentation et 
univers intérieur)



93%

89%

74%

74%

Les Français se disent favorables à la mise en place d’actions favorisant l’environnement, se
prononçant en priorité pour la réduction de l’utilisation des pesticides
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52

32
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37
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5

9

20
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2

5

3

1
Réduire très fortement l'utilisation des pesticides dans les

activités agricoles

Mettre en place un étiquetage d'alerte concernant les effets
polluants des produits ménagers et autres types de
produits (peintures, aérosols, etc.) sur l'air intérieur

Augmenter la part de produits bio dans les cantines
scolaires à 80% au minimum

Mettre en place des ateliers, animés par des
professionnels, pour former les personnes qui le souhaitent

aux comportements « éco-citoyens »

Tout à fait prioritaire
Importante mais pas prioritaire
Secondaire
Ne devrait pas être mise en oeuvre
Ne se prononce pas

Prioritaire ou 
important

Voici différentes propositions d’actions pour améliorer la qualité de l’environnement. Pour chacune d’elles, veuillez indiquer si, selon vous, elle devrait être tout à fait prioritaire,
importante mais pas prioritaire, secondaire, ou qu’elle ne devrait pas être mise en œuvre.
- À tous, en % -



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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